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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 

CDESCTMAT. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir o parecer e as emendas já lidas, encerro a 

discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 

Deputado Agaciel Maia, que designe Relator para relatar a matéria ou avoque a 

relatoria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, eu ia dispensar a nobre Deputada 

Jaqueline Silva da leitura, porque, como Relator da Comissão de Economia, Orçamento 

e Finanças, eu já faria um comentário não só sobre o projeto do nobre Deputado Chico 

Vigilante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Agaciel Maia, para 

nós que passamos na legislatura passada por um relatório, às 4 horas da manhã, de 

820 páginas do Deputado Wasny de Roure, essas leituras ficam moleza para nós. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

– Isso é o mesmo que tomar pirulito de criança. É mole.  

Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao 

Projeto de Lei nº 2.050 de 2018, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que “dispõe 
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sobre a inclusão de produtos majoritariamente produzidos pelos produtores rurais e 

agricultores do Distrito Federal, nos cardápios das entidades públicas e dá outras 

providências”. 

O Deputado Roosevelt Vilela apresentou duas emendas que até certo ponto 

aperfeiçoam um pouco, mas não mudam a essência do projeto do Deputado Chico 

Vigilante. 

Portanto, o parecer desta Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é 

pela aprovação do projeto e admissibilidade e aprovação das duas emendas 

apresentadas pelo Deputado Roosevelt Vilela, que aperfeiçoam o texto do projeto do 

Deputado Chico Vigilante. 

É o parecer pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Sr. 

Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de... 

Se o Deputado Chico Vigilante não voltar ao plenário, nós não conseguiremos 

aprovar o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra à 

Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, eu gostaria de perguntar ao Deputado Agaciel Maia se, no projeto, foi 

apresentado 

REVISÃO: HELOÍSA 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra à 

Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, eu gostaria de perguntar ao Deputado Agaciel Maia se, no projeto, foi 

apresentado algum tipo de cálculo ou de perspectiva de quanto o governo vai gastar 

a mais pela exclusividade de compra dos produtores locais. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, na 

realidade, já existe uma legislação que estabelece essa preferência – acho que foi um 

projeto de lei de autoria do ex-Deputado Joe Valle – e que incentiva o consumo do 

que é produzido aqui, bem como dos 22 municípios que pertencem ao Entorno, Região 

Metropolitana, o Ride – nomes que se dão à grande Brasília. 

É um incentivo ao consumo da produção local, desde que a legislação anterior 

seja nivelada em termos de preço com a concorrência que vem de fora. Portanto, é 

um incentivo à produção local, que gera emprego aqui.  

Por isso, quero enaltecer o projeto do Deputado Chico Vigilante e dizer à 

Deputada Júlia Lucy que é uma coisa boa para o governo, é boa para o produtor rural 
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e é boa para a Câmara Legislativa, que teve uma iniciativa dessa natureza. Então é 

boa para todo mundo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Só temos doze Deputados 

em plenário. Obrigado, Deputado Leandro Grass. Peço ao Deputado Chico Vigilante 

que retorne à sua cadeira para que a gente proceda à votação simbólica do referido 

projeto. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

eu quero fazer uma pergunta amigável a V.Exa. 

Até que horas vamos trabalhar hoje? V.Exa. tinha prometido ontem que a 

gente terminaria às 20h. A que horas vamos terminar hoje? Qual é a proposição? 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputada, estou aqui por 

conta até a hora em que V.Exas. solicitarem que eu pare. Faltam doze itens. Vamos 

tocando aqui. A hora em que V.Exas. acharem que devemos encerrar, encerraremos. 

Pode ser às 20h. Pode ser às 20h30min. 

Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, está difícil arranjar mais um Deputado 

para votar o projeto de V.Exa. 

Peço aos Deputados que estejam nos ouvindo que voltem para os seus lugares 

para que a gente possa deliberar e dar prosseguimento à sessão. Não havendo 

quorum, terei que encerrar a sessão. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, acho muito ruim que as pessoas não queiram votar um projeto tão 

importante. 

Portanto, eu peço a V.Exa. que paute o projeto como primeiro item na pauta 

da próxima sessão, na terça-feira que vem. É muito ruim. O Deputado bombeiro vem 

aqui, apresenta duas emendas dizendo que é para melhorar o projeto e depois vai 

embora, ou seja, não fica nem para dar quorum. As emendas do Deputado não 

deveriam nem prosperar, tendo em vista que S.Exa. não estava aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok, Deputado Chico 

Vigilante. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

eu estou um pouco chocado, porque não sei se tem algum fator político neste 

momento para esvaziar o quorum aqui. A gente está em casa. A gente está 

trabalhando. Não houve acordo para esvaziar o quorum. Não houve acordo para 

encerrar a sessão. A gente acordou aqui que iria votar os projetos e que, se a gente 

não quisesse votar, a gente iria fazer um acordo para parar. Não pode simplesmente 
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esvaziar uma sessão que é remota. Está todo mundo em casa. Está recebendo. O 

salário é ótimo. O salário é excelente para não se votar um projeto aqui. Não sei. 

Espero que não tenha sido isso, sinceramente, 

s/Dayse 

Revisora: Jaqueline  

Está todo mundo em casa, está recebendo, o salário é ótimo, o salário é excelente, 

para não votar projeto aqui por uma questão... Não sei, espero que não tenha sido 

isso, sinceramente, porque é lamentável se tiver ocorrido isto: um boicote ao projeto 

do Deputado Chico Vigilante. Um projeto importante, inclusive! 

Está esvaziando aqui a sessão? Cadê? Se saiu, então dá a saída do sistema. 

Às vezes, eu desabilito a tela aqui, mas eu estou ouvindo. Quando eu tenho que votar, 

eu apareço. Porque, às vezes, eu estou mexendo com outra coisa aqui, estou me 

alimentando, vou ao banheiro. Poxa, mas esvaziar aqui o Plenário virtual! Já basta o 

esvaziamento, às vezes, do Plenário presencial, em que as pessoas não descem para 

votar os projetos. 

Às vezes, a gente nem começa a sessão por causa de quórum. Isso é uma 

vergonha! Pelo amor de Deus, gente! O que é isso? A população está pagando isso 

aqui! A gente tem que ter um pouquinho de vergonha na cara. Que coisa horrorosa! 

Essa é uma cena deplorável, sem sacanagem! 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado João Cardoso. 
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DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, eu gostaria de passar aqui neste momento, e falar um pouquinho sobre 

este tempo que nós estamos vivendo da semana santa. É um tempo para todos nós 

de muita reflexão e de renovação.  

Independentemente da religião ou da crença de cada um, eu penso que este 

momento, as pessoas que vivem esta época que nós vivemos, ninguém aqui nem 

nossos pais viveram, como estamos vivendo hoje, uma pandemia. Essa pandemia, nós 

nunca vivemos, a humanidade do planeta todo nunca viveu. Em um tempo em que eu 

conclamo todos à união, a toda a humanidade. Acredito que sacrifício maior do que 

todos estão passando aqui – com certeza, todos nós estamos passando algum tipo de 

sacrifício, seja da ordem que for. Eu acredito também que, nesse momento da semana 

santa, e a Pascoa que se aproxima, houve um que passou por sacrifício maior ainda, 

Sr. Presidente, que foi Jesus Cristo, quando deu a sua vida por todos nós, 

independentemente da raça, do credo, da cor, do partido. Ele deu a vida por todos 

nós, e o que é mais importante: ressuscitou!  

Por isso, eu desejo a toda a humanidade, a todos nós aqui presentes, a todos 

aqueles que nós representamos aqui no Distrito Federal, aos governantes do nosso 

País, que possam ter celeridade e sabedoria para decidir o melhor e o bem comum 

para todos nós, para toda a humanidade. Por isso, eu passo aqui, Sr. Presidente, 

desejando uma feliz, uma santa Páscoa para todo o Distrito Federal, todo o Brasil e 

toda a humanidade.  

Obrigado, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Muito obrigado, Deputado 

João Cardoso. 

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 

V.Exa., naquele dia, falou: não fique acenando, porque eu estou vendo, mas, eu não 

sei o que eu faço, porque, se eu não aceno, V.Exa. não me dá a palavra.  

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Deputado Jorge Vianna, V.Exa. está com a 

palavra. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – A notícia já ficou velha. Eu ia falar, com muita 

alegria, que o Ministro Mandetta fechou um contrato para comprar 14 mil respiradores. 

Tudo bem, qual é a novidade, qual é a diferença? A diferença é que, hoje, no Brasil – 

isso sem o coronavírus, normalmente, nessa bandeirinha aqui, o sisteminha aqui em 

azul, geralmente faltam respiradores nos hospitais, sejam hospitais grandes, de médio 

e pequeno porte, no Brasil. 

Então, dizem aí: há males que vem para o bem! O Ministro comprando 14 mil 

respiradores para o sistema público de saúde, quando passar essa onda, esse 

coronavírus, os respiradores ficarão para os usuários do sistema público de saúde. 

Então, é importante, e eu fiquei feliz, porque eu sei o tanto que é difícil conseguir 

alguma coisa para o SUS. E sei como é burocrático, e sei também a falta de vontade 

dos gestores da saúde em todo o Brasil em equipar isto aqui. 

Porque o sucateamento do SUS vem acontecendo, ao longo dos anos, não só 

com a massa trabalhadora, mas principalmente com os equipamentos, com a estrutura 
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que nós não temos no SUS. Então, peço a Deus que também venham outros mais 

respiradores; e não só respiradores, porque o respirador se tornou, hoje, no Brasil, o 

objeto do desejo, o objeto mais importante. Só que não é só o respirador: as bombas 

de infusão também são importantíssimas para os pacientes que usam o respirador. 

Então, o respirador é só um aparelho que ajuda no tratamento de um paciente em 

UTI – Unidade de Tratamento Intensivo; mas, na órbita desse paciente, desse 

respirador, existem outros tantos equipamentos.  

Então, eu espero que, agora, o Brasil 
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Então, eu espero que, agora, o Brasil aprenda. Não fique na mão das 

importações, principalmente da China, e que a gente comece a produzir aqui no Brasil. 

Essa produção, além de tudo, ainda vai gerar empregos. 

Então, olhem o que nós precisávamos. O Brasil precisava se sacolejar para 

poder falar assim: Criem vergonha! Vamos construir! Vamos fazer aparelhos, porque 

a gente tem capacidade. Então, é isso aí, Presidente. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, eu quero agradecer ao Deputado Prof. Reginaldo Veras, ao Deputado 

Cláudio Abrantes, à Deputada Jaqueline Silva, ao Deputado Fábio Felix, que tinha saído 

e voltou, ao Deputado Martins Machado. Vou mais: ao Deputado Agaciel Maia, ao 

Deputado Leandro Grass, à Deputada Arlete Sampaio, ao Deputado João Cardoso, ao 

(inaudível), a mim e a V.Exa., que estamos aqui para votar um projeto tão importante 

para as pessoas trabalhadoras pobres. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado, vamos aproveitar 

que deu quorum. Só um minuto. 

Em discussão o parecer da CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 

Martins Machado, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 

matéria. 


